

講題：活在主前

聖經：出埃及記 24:1-11 聖詩：3，505、397 啟應文：61

主講：李昱宏傳道師

### 活在主前

親愛的弟兄姊妹平安

感謝上帝，讓我們眾兄姐在疫情的中間仍然得到保守與看顧，雖然我們還要繼續線上聚會一段時間，但我們仍然在主裡盼望相聚的時刻早日臨到。

在這個疫情的期間，相信我們每個人都很不容易，因為哪裡都不能去，就算出門也要非常的小心，生活的樂趣更是減少了很多。因為我們沒有辦法跟人面對面的交流，沒有辦法像從前一樣有許多的娛樂，但是這對我們家庭感情的培養與信仰的操練有著很大的幫助，少了能夠自由外出的機會與多采多姿的夜晚，讓我們能夠有更多的時間來陪伴我們的家人，也有更多的時間來與上帝親近。

今天我們要一起思考的經文是出埃及記 24:1-11，我們要從這段經文一起來學習如何活在主前。我們可以分成三個部分來看：

#### 一、與主親密的關係

24:1-2 這樣說，耶和華對摩西說：「你和亞倫、拿答、亞比戶，並以色列長老中的七十人，都要上到我這裡來，遠遠地下拜。惟獨你可以親近耶和華；他們卻不可親近；百姓也不可和你一同上來。」

上帝在出埃及記 19、24 和 32 都有召摩西上山，在 19 章只有摩西，百姓只能遠遠的看著，24 章帶著亞倫、拿答、亞比戶，並以色列長老中的七十人上去，32 章帶著約書亞。但是不管帶著誰，都只有摩西能到山頂見上帝，其他的不是在半山腰就是在山腳下。

這裡有兩點讓我們學習，第一，不一樣的服事位置，雖然我們在上帝面前的價值是一樣的，但因為我們服事的角色不同，所以會有位置的區別。每一個服事的位置我們都必須尊重，以及在事工中站在最前面的那個人，我們要尊重每一個站在上帝面前的人，就像亞倫、約書亞，他們尊重摩西，摩西也尊重亞倫跟 70 個長老一樣。

第二，我們看到雖然同樣都是上帝的兒女，都可以親近上帝，但是，親近上帝的程度是不一樣的，而我們都需要去追求與上帝親密的關係。但是與上帝親密的關係不是一天兩天的是，而是要持之以恆不斷的往上走。

我們的每一個親密關係都需要付代價，與上帝的關係也是一樣，我們願意付上多少代價來追求上帝，我們跟上帝的關係就有多深，因為我們付上的代價就代表我們到底多看重上帝，為了追求上帝而付上代價，就是我們對上帝的敬拜。

因為敬拜這個字本身的意思就是，給出有價值的東西，也就是證實某物的價值，特別是對上帝。簡單來說就是，我們證明上帝在我們心中的價值。當我們要去證實某物的價值時，需要我們付上一些代價。這也就是為什麼敬拜常常跟犧牲奉獻有關，因為我們只會為了對我們而言是重要的、有價值的東西來犧牲奉獻。

敬拜是一種獻祭，也就是看重上帝，必須要敬拜者付上代價的。因為敬拜的本質就是奉獻與犧牲。當我們獻給神我們的時間、金錢，在我們的景況很艱難的時候仍然獻上讚美，或是當我們想抱怨的時候仍然保持感恩，這些都是我們的獻祭。

獻祭常常是令人不舒適，而且總是要付上代價的。我們獻給神很多東西，而我們的優先順序也會展現出我們所看重的到底是什麼。因為時間就是金錢，所以我們很容易可以看出我們覺得最有價值的是什麼。我們花最多時間跟金錢在哪些事物上面？那個就是我們最看重的事。我們要記得當我們真的看重上帝的時候，上帝就看重我們，我們跟祂的關係就會開始越來越密切，有一天我們就會走到那個親密的山頂。

#### 二、真實的守約

講題：活在主前

聖經：出埃及記 24:1-11 聖詩：3，505、397 啟應文：61

主講：李昱宏傳道師

24:3 這樣說，摩西下山，將耶和華的命令典章都述說與百姓聽。眾百姓齊聲說：「耶和華所吩咐的，我們都必遵行。」這裡我們看到，摩西將耶和華一切的話，一切的法度都講給百姓聽，百姓也都說只要是耶和華所說的話，我們都要遵從。我們看到以色列百姓不是因為上帝的命令，使他們毫無選擇的空間，而是他們心甘情願地接受上帝所頒佈的這些誠命律例。他們的回應，也完成了與上帝立約的必要條件。這裡我們看到，百姓與上帝立約最重要的條件就是願意的心，願不願意遵守上帝的命令與法度。

再來，以色列百姓的回答，除了願意之外，還有一個重要的關鍵，就是遵行。我們都知道，以色列人雖然說他們願意遵行上帝透過摩西頒佈給他們的誠命與律例，但是他們後來卻又造了一隻金牛來拜，引起上帝極大的生氣。

我們常常也是這樣，在禮拜的時候跟上帝說，主啊！我要遵行你的旨意，但一出禮拜堂就忘了，我們也常跟主說，主啊！我要每天固定靈修，但是只要碰到電視或床就忘記了，我們也會立定心志跟主說，主啊！我要去愛週遭的每一個人，結果只要看到那個得罪過我們的人就破功了。親愛的弟兄姊妹，願主幫助我們能遵從祂的旨意，因為放下自己，單單遵行上帝的話，是持守與上帝的約的惟一途徑，是我們能否有上帝國子民品質的唯一方法。我們不要忘記，在馬太福音 7:21，耶穌曾這樣說過，凡稱呼我『主啊，主啊』的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。

親愛的弟兄姊妹，我們必須清楚一件事：要進入上帝的國是沒有捷徑，也沒有特權，更沒有人可以為我們背書、推薦。沒有。惟一有的方式，就是用順服的心遵行上帝在聖經裡的教訓。期待我們都能用心在上帝的話，這樣我們才能真的了解上帝的愛，我們才會點著對主的熱情。

此外，從前面幾章的經文，我們會發現上帝的約包含了兩個部分，一個是對上帝，一個是對人，特別在十誡裡面非常明顯，但是在其他律例裡面也同樣規定了對上帝的禮儀與社會生活的原則，而那個社會生活包含了如何面對外邦人。我們會發現，這個約不是只有在信仰上，也在家庭跟社會生活的裡面，我們不只在上帝面前要遵守所立的約，在眾人的面前我們也同樣要用這個約來約束自己。

所以我們必須明白立約是要付代價的，當以色列人在上帝的面前說出他們願意的那一刻，他們就沒有回頭路可以走，只能不斷的向前，照著上帝的命令與法度來活在上帝與人的面前。

其實我們也是一樣，當我們接受耶穌成為救主與主的時候，我們就已經與主立了永恆的約，我們就必須要照著這個約來做。所以我們一生，只要主還沒有再來，我們都必須要在兩個不同的人際團體中實踐主的教導，有一個是在教會，有一個是在社會，但不管是面對教會或社會，我們都同時被主的約所規範，必須用信仰的原則來生活，這同時也是保羅在羅馬書的教導。

然而，我們要遵守上帝的約，同時在信仰與生活的每個層面都用信仰的原則來行，除了認識上帝的話語，與主有親密的連結之外，還有一個很重要的是聖靈的感動，如同保羅在帖撒羅尼迦前書 5:19 所說的，不要消滅聖靈的感動。這就是我們上禮拜所說的聖靈的同在。當我們在生活中不知道該怎麼做的時候，聖靈會感動我們，讓我們知道該如何行動，也只有在聖靈的引導下，我們才有辦法去持守這個約，讓我們能隨時活在主面前。

我要再一次強調，聖靈的感動絕對不會抵觸聖經的教訓，因為聖靈是為耶穌基督做見證。聖靈的同在與引導，重要的是在改變我們的生命，讓我們能與主建立那個新婦的關係。

親愛的弟兄姊妹，我們不僅是願意與主立約，我們更是盡力來遵從，我們要記得實際的行動與心裡相信、口裡承認一樣重要，努力順從主，是我們一生的選擇。我們要為自己的軟弱禱告，求聖靈幫助我們勝過與突破。如果你覺得你沒有辦法早上起來靈修，你就禱告求聖靈叫你起來，聖靈一定會叫你起來，但是你真的要起來。

我以前剛開始操練每天早上靈修、每天早上一個小時禱告，以及每天至少讀十章聖經的時候，真的非常的痛苦，因為早上根本就爬不起來，禱告兩分鐘後就重新回到床的懷抱了，只有每天十章聖經是勉強做到的，那個時候就去問牧師該怎麼辦，我的牧師就跟我說，你禱告跟聖靈說，你真的很希望可以早上起來親近祂，請聖靈叫你起床，我就真的這樣去禱告了。那個時候我就跟聖靈說，我想要每天早上五點開始靈修，請祂叫我起來，包括禮拜天，結果聖靈真的每天早上都在五點前叫我起來，讓我可以準時五點坐在書桌前面。大家真的可以試試看，在禱告中將自己的軟弱交給主，求聖靈幫助你，真的可以的。

講題：活在主前

聖經：出埃及記 24:1-11 聖詩：3，505、397 啟應文：61

主講：李昱宏傳道師

### 三、建造祭壇

24:4-5 說，摩西將耶和華的命令都寫上。清早起來，在山下築一座壇，按以色列十二支派立十二根柱子，又打發以色列人中的少年人去獻燔祭，又向耶和華獻牛為平安祭。在這裡我們看到摩西在將上帝的命令都寫完之後，就在山下築一座壇，立十二支柱子。壇，是敬拜上帝，禱告與獻祭的地方。

摩西帶領以色列百姓在神面前築一座壇，表示他們願意接受上帝的帶領，成為上帝的子民。對今天的我們來說，我們也一樣需要築壇。我們要築什麼樣的壇呢？就是我們願意把自己獻給上帝，願意背十字架跟隨主，我們的壇是將自己獻在上面，捨己，背十字架，就是奉獻自己。如同羅馬書 12:1 說，所以，弟兄們，我以上帝的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是上帝所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。

親愛的弟兄姊妹，我們不需要再像舊約時代的選民一樣，堆土疊石頭的築壇，但是我們要在心中築一座以上帝為中心的壇，這一座壇要成為我們生活的重心，把每一個思想交給上帝管理；將每一天的時間交給上帝來帶領，並將一部份的時間分別為聖來親近上帝，透過讀經禱告的靈修生活，讓上帝的話語和聖靈引導我們。

除了我們自己要儆醒築壇之外，我也鼓勵大家要築家庭祭壇，一起在上帝面前敬拜、禱告、獻祭，宣告我們的家是上帝掌權的地方，將我們的家庭交在上帝的手中，讓上帝來帶領，也透過我們的築壇獻祭，讓人看見上帝子民的信心。特別是在疫情的中間，透過我們的敬拜、禱告與獻祭，我們不只跟上帝建立親密的關係，跟家人一起連結於上帝，也讓我們能為別人來禱告，讓他們在疫情的苦難中，看見耶穌基督所帶來的盼望。

親愛的弟兄姊妹，我們要記得，我們若想要與主有親密的關係，想要持守與主的約，想要常常活在主前，我們就必須築起我們的祭壇，築起祭壇就意味著要獻祭，獻祭就表示我們必須負上代價，而這個代價就會讓上帝以及我們周遭的人知道我們到底有多看重上帝。因為我們周遭的人都在看著我們，他們要看的是什麼？他們在看我們願意為主付出多少，我們所表現出來的，是否真的匹配上帝對我們的愛？親愛的弟兄姊妹，願我們都成為見證的器皿，用守約與獻祭活在主與人的面前。